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L'anno duemilaventitre, il giorno 18 del mese Gennaio alle ore 10:00 si riunisce la Ili! 

Commissione Consiliare Permanente, presso gli Uffici della Presidenza del Consiglio 

ubicati al 2° piano del Palazzo di Città, a seguito di mail del Presidente della 

Commissione 

Sono presenti: il Presidente la Felice, e i Consiglieri Cirino e Alfano in sostituzione 

del Consigliere Contino. 

Risulta assente il Vice Presidente Hamel e il Consigliere Flavia Maria Contino 

Partecipa alla seduta, con funzione di Segretario della Ili! Commissione Consiliare 

Permanente, la dipendente comunale Alice Boccadoro. 

Gli argomenti iscritti all'o.d.g. odierno sono i seguenti: 

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 

2) "Programmazione per il nuovo appalto sulla gestione dei rifiuti del Comune di 
Agrigento". 

Il Presidente constatata la validità della seduta, avvia i lavori con la lettura del 

verbale della seduta precedente, che viene approvato all'unanimità dei presenti. 

Il Presidente passa al 2° punto all'odg "Programmazione per il nuovo appalto sulla 

gestione dei rifiuti del Comune di Agrigento". 

Il Presidente nell'attesa della presenza dell'Assessore Trupia, apre i lavori, 

riassumendo le problematiche riguardanti la raccolta differenziata e le eventuali 

proposte migliorative del nuovo progetto di regolamentazione del servizio di 

gestione dei rifiuti, per facilitare alcune procedure organizzative, da sottoporre allo 

stesso Assessore. 

Si apre un dibattito e la Commissione riconferma i punti di debolezza deln vigente 

regolamento della raccolta differenziata, quali la mancanza di personale per la 

pulizia di alcuni quartieri dove si vede, necessariamente, intervenire con la pulizia 



manuale e non meccanica o le diverse eSigenze dei quartieri da tenere in 

considerazione. 

I componenti della Commissione discutono, pertanto, delle varie possibilità che 

potrebbero migliorare il nuovo regolamento sullo smaltimento dei rifiuti, per 

consentire maggiore controllo ed effettuare procedimenti sanzionatori sulla 

violazione dello stesso regolamento . 

Alle ore 10:45 entra in aula l'Assessore Trupia giusto invito t ramite mail, il quale, 

dopo aver ascoltato le comunicazioni del Presidente, ovvero, quanto discusso dai 

componenti della Commissione, informa del nuovo progetto di regolamentazione 

del servizio dei rifiuti stilato entro tre mesi dal CONAI ( Consorzio che si occupa dei 

rifiuti) e in collaborazione gratuita con la SRR. 

Il progetto prevede un aumento di personale per strade e informa sulla possibilità di 

staccare il servizio di scerbamento ,dal servizio di igiene urbana, altra nota di criticità 

evidenziata dai componenti della Commissione. 

Interviene il Consigliere Alfano, il quale chiede all'Assessore se vi è la possibilità di 

effettuare servizi differenti che rispecchino le diverse esigenze dei quartieri. 

L'Assessore informa e rassicura che il nuovo servizio di gestione dei rifiuti 

rispecchierà le diverse esigenze dei quartieri, ovvero, si manterrà il servizio porta a 

porta per alcuni di questi, come il centro storico. 

Tuttavia, verrà istituito, un nuovo servizio: " le campane intelligenti", fornite di 

telecamere, da ubicare nei quartieri di Monserrato, Villaseta, Villaggio Mosè, 

Fontanelle e San Leone, affinchè, si dia la possibilità al cittadino di conferire ogni 

giorno. 

La Commissione si ritiene soddisfatta delle informazioni apprese dall'assessore e 

informa lo stesso che seguirà tutta la propedeutica per la nuova gestione di raccolta 

dei rifiuti. 

Alle ore 11:30 esce l'Assessore Trupia. 

Il Presidente alle ore 11:50 chiude i lavori. 

Il Segreta ri ' 


